

工 作 简 报

(第 1 期)

(2018 年)

心理健康与促进协同创新平台做好工作简报可以规范平台建设，将信息整合展示，也有利于提升平台的服务能力和科研能力。根据心理健康与促进协同创新平台 2018 年工作计划，我们有序完成了预定的工作计划和项目。2018 年工作主要内容如下：

一、本平台成员参加第十一届全国运动心理学大会

8 月 22-25 日，四年一届的“第十一届全国运动心理学学术会议”在北京体育大学成功举办，会议主题为“以发挥潜能与和谐健康为目标的运动及锻炼心理学”。本平台成员及研究生共 20 余人参加了本次学术会议。



图 1 平台成员参会合影

本次学术会议吸引了来自全国 60 多所高校及科研院所的 214 名代表参加。会议共收到投稿摘要 355 篇，最终录用 255 篇，其中专题报告 124 篇，展贴交流 131 篇，到会交流共 216 篇，其中专题报告

113 篇，展贴交流 103 篇。教师投稿率（第一作者为教师）为 43.5%，摘要录用前三名的单位分别为武汉体育学院、首都体育学院和北京体育大学。会议围绕锻炼心理、竞技心理，体育教育、运动认知与研究方法 4 大研究专题开展了 30 场专题报告和 12 场展贴交流。

通过听取专家教授的汇报，与国内同行进行广泛交流。本次会议拓宽了平台成员的学术视野，有助于提升本平台成员的学术研究能力，对促进平台建设发展起到积极意义。

二、徐霞教授当选中国灾害防御协会社会心理服务专业委员会常务委员

2018 年 12 月 22 日，本平台专家徐霞教授应邀参与中国灾难防御协会举办的社会心理服务体系交流会，该会议由中国灾害防御协会社会心理服务专业委员会主办，中国科学院心理研究所应急心理行为应用研究中心、中国科学院心理研究所国家公务员心理健康应用研究中心承办，并在北京亚奥国际九点顺利举办。

本平台专家徐霞教授应邀参加后，全票通过被当选为常务委员。在会中，就专委会的未来发展规划及具体工作建议措施进行了细致深入的研讨。



图 2 委员会成员进行投票

心理健康与促进协同创新平台成员成功当选，有助于扩大本平台

在国内的影响力。有助于本平台积极开展防灾减灾救灾过程中社会心理方面的专业研究、学术交流和专业服务，探索我国社会治理和应急管理过程中科学、有效的社会心理服务模式和体系建设，以便更好地服务于社会、服务于人民。